
COMUNITÀ PASTORALE S. BENEDETTO ABATE PATRONO D’EUROPA PARROCCHIA 

S. AGATA - BULGAROGRASSO 

PARROCCHIA S. MARIA ASSUNTA - GUANZATE 

 

Martedì 06 febbraio 2024 alle ore 20.45, si è riunito il Consiglio Pastorale della Comunità Pastorale 

San Benedetto Abate, Patrono d’ Europa, presso l’oratorio di Guanzate, per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

1. preghiera di apertura; 

2. approvazione del verbale della seduta precedente; 

3. verifica della settimana dell’educazione; 

4. presentazione e condivisione della lettera della Curia inviata in occasione del rinnovo del Consiglio         

Pastorale; 

5. proposte e condivisione in merito al percorso quaresimale; 

6. varie ed eventuali. 

1. Preghiera di apertura 

Il Parroco, don Alessio, apre la seduta invitando i membri del Consiglio ad unirsi in preghiera 

per ringraziare il Signore, in seguito alla visita dell’Arcivescovo Mario Delpini, avvenuta la sera 

del 5 febbraio 2024, in occasione della festa della patrona della comunità di Bulgarograsso. E’ 

stato un bel momento vissuto dall’intera comunità che si è riunita per celebrare la S. Messa. 

Don Alessio chiede nella preghiera il dono della mitezza non solo personale ma anche 

comunitaria, di cui l’Arcivescovo ha fatto l’elogio durante l’omelia.  

 

2. Approvazione verbale della seduta precedente 

Si procede con il secondo punto. Il verbale viene approvato all’unanimità, si astengono gli 

assenti alla seduta precedente. 

 

3. Verifica della settimana dell’educazione 

Si è dato inizio alla settimana dell’educazione, sabato 20 gennaio con l’incontro rivolto alle 

famiglie della comunità, organizzato da “Incontriamoci” sulla seguente tematica:” Famiglie e 

oratorio, alleanze e sfide del nostro tempo”. Le aspettative legate alla partecipazione erano 

superiori rispetto alle adesioni effettive.  

Per gli educatori, i catechisti e i ragazzi è stato fatto un incontro comunitario per le due 

parrocchie durante il quale, oltre al momento conviviale, si è proposta loro una riflessione sulla 

figura di don Bosco. Il parroco sottolinea l’importanza di organizzare momenti di formazione e 

condivisione comuni per coltivare il senso di appartenenza alla comunità e non solo alla 

parrocchia. 

La domenica 28 gennaio è stato organizzato il pranzo e i giochi in entrambe le parrocchie 

dove c’è stata una buona partecipazione ed è stato un bel momento di festa sia a 

Bulgarograsso sia a Guanzate. 

4. Presentazione e condivisione della lettera della Curia inviata in occasione del rinnovo 

del Consiglio Pastorale. 

Don Alessio presenta brevemente la lettera inviata dalla Curia alle varie comunità in occasione 

del rinnovo dei Consigli Pastorali, previsto per il prossimo mese di maggio.  

Il desiderio che emerge dal contenuto della stessa è quello di rendere quest’organo un luogo 

di condivisione e confronto. Il primo passo proposto dalla Curia è quello di costituire una 



Commissione preparatoria (che si occuperà di organizzare le varie fasi che porteranno 

all’elezione del nuovo C.P.P.) composta, come indicato dal documento, dai segretari, dal 

parroco e da altri membri, non in numero eccessivo, che rappresentino le due comunità. Don 

Alessio incarica Bentivogli Katia e Clerici Pinuccia, segretarie uscenti, di affiancarlo nella 

formazione della suddetta commissione oltre che di farne parte, come previsto dal documento 

stesso. 

Si attendono le linee guida che durante il periodo di Quaresima verranno rese note, nel 

frattempo, domenica 11 p.v. verrà annunciato alla comunità l’avvio del percorso di rinnovo del 

C.P.P.. 

5. Proposte e condivisione in merito al percorso quaresimale 

Don Alessio illustra ai consiglieri le proposte che con la diaconia sono state pensate per il 

periodo quaresimale. 

 

Al venerdì alle 6.15 a Guanzate ci sarà la meditazione seguita dalla colazione per giovani e 

adolescenti, alle 7,15 in entrambe le parrocchie si terrà la Via Crucis e poi la colazione per i 

pre adolescenti, alle 7.45 in chiesa a Guanzate e in oratorio a Bulgarograsso si svolgerà la Via 

Crucis per i bambini della primaria. 

Alle 20.30 ci saranno i seguenti appuntamenti a partire dal 23 febbraio: 

• un concerto mediazione, 

• due incontri, uno dei quali con don Andrea Zolli, compagno di Messa di don Carlo, 

(“Nella terra di Gesù una pace possibile?”) 

• la Via Crucis di zona e quella decanale. 

Sabato 16 marzo la comunità sarà invitata ad una mattina di deserto probabilmente presso il 

Castello comboniano di Venegono. 

Come gesto di carità verrà proposta l’adesione ad un progetto per sostenere una comunità 

cristiana della Terra Santa. 

6. Varie ed eventuali 

Don Alessio comunica che in seguito alla richiesta di don Pietro di ritirarsi in una struttura per 

anziani presso la Casa Santa Croce dell’Istituto don Folci, si rende necessario il cambiamento 

dell’orario delle Messe cosicché nel caso in cui don Carlo o don Alessio fossero impossibilitati 

a celebrare la Messa, l’unico sacerdote disponibile possa celebrare sia a Bulgarograsso sia a 

Guanzate.  Verosimilmente potrebbe essere che in una delle parrocchie la Messa venga 

anticipata alle ore 8.00 e nell’altra sia posticipata alle 8.45. 

 

7. Preghiera di chiusura 

La seduta è tolta alle 22.30, dopo la recita della preghiera 

 

 

La segretaria                                                                                Il parroco 

Katia Bentivogli                                                                     don Alessio Bianchi 

 

 


